

威华股份将召开董事会 审议是否终止重组方案

威华股份 (002240) 今日公告收到证监会关于不予核准广东威华股份有限公司重大资产重组及向赣州稀土集团有限公司发行股份购买资产并募集配套资金的决定》,因此公司将按规定于近日召开(临时)董事会审议是否修改或终止本次重大资产重组方案。

公告显示,由于交易拟购买的部分资产未取得环境保护部环保竣工验收及工业和信息化部稀土行业准入批准,以及本次交易完成后形成上市公司关联方资金占用,故未获得证监会并购重组委审核通过。

威华股份称,公司股票于2月10日开市起停牌,将不晚于2月17日开市起复牌并披露相关事项。(阮润生)

国美海尔签200亿大单 线下160亿线上40亿

国美电器 (00493.HK) 日宣布建立“家电零售生态圈”后,近期频频拉拢家电巨头。近日国美电器与海尔集团签署200亿元销售大单,其中线下门店销售目标160亿元,线上销售目标40亿元。这一采购规模比去年提升了33%,成为今年中国家电市场最大规模的单笔、单品牌采购订单。

日前,国美电器与索尼双方制定了2015年的销售目标,实现索尼在国美全渠道销量同比2014年增长翻番;并与康佳携手,达成2015年康佳产品在国美全渠道销量增幅逾70%的销售目标。

据了解,海尔集团正加快推出智能化的黑电和白电产品。近期,海尔与网络视频门户爱奇艺跨界合作推出的海尔爱奇艺电视,在国美电器销售渠道中,线下渠道销售量已超过15000台,线上渠道销售量也达到5000台。海尔今年3月还将上市全球首款双滚筒洗衣机——双子云裳上下双滚筒洗衣机。国美方面负责人介绍,2014年海尔白电产品销售占比已经达到国美白电品类整体销售的30%。(马玲玲)

TCL集团2.8亿入股七一二 进入军用通信领域

TCL集团 (000100) 今日发布公告称,公司将以约2.8亿元对价获得天津七一二通信广播有限公司约11%的股权。

公告显示,本次交易完成后,七一二董事会中的7名董事中,TCL将提名2位。种种迹象表明,TCL此次2.8亿元入股七一二,并非简单的财务投资,而是有更长远的战略意图,七一二的军工背景将给双方的合作带来较大的市场空间。

据悉,七一二是我国最早的大型综合性电子工业企业之一,公司成立70余年来一直致力于军用、民用通信设备及视听产品的研制开发,是国内领先的军用无线设备和导航设备供应商。七一二在通信设备及集群移动通信系统等领域的天然壁垒和资源优势成为TCL看重的主要因素,并将对TCL进入相关市场领域提供切实有效的帮助。

TCL集团在近期刚刚完成了“7+3+1”的产业结构调整,新组建商用系统业务群,此次战略入股是TCL增强商用系统业务群综合实力的重要举措。TCL集团董事长、CEO李东生在接受采访时表示,包括军工业务在内的商用系统业务,将是TCL集团未来重要的增长方向。

TCL集团此次战略入股七一二,有利于TCL通过既有通信领域技术优势,进入军用、警用、铁路、交通等行业专用通信设备,集群移动通信系统等市场,而且有利于TCL集团进一步拓展其B2B业务领域,更好发挥公司一体化优势。未来双方有望在单机通信设备及通信系统等领域进行进一步的研发和合作,并在北斗导航系统的应用领域进行更广泛的探索。(黄丽)

共进股份 好莱客 今日网上申购

共进股份 (603118) 今日进行网上申购,申购简称为“共进申购”,申购代码为732118,申购价格为11.95元/股。公司此次发行股份不超过7500万股,网上初始发行数量为3000万股。

好莱客 (603898) 今日开始网上申购,申购代码为732898,申购价格为19.57元/股,对应的2013年摊薄后市盈率为19倍。(黄丽 刘莎莎)

高通垄断处罚春节前下发 罚金或超百亿

证券时报记者 余胜良

昨日,中国WTO竞争政策与法律研究会年会召开,中国3家反垄断执法机构齐聚,国务院反垄断委员会多位著名咨询专家到场,会场传出消息,对高通的处罚决定春节前将下发。

有参与讨论者称,正式处罚决定比讨论稿在措辞和措施上更为缓和。

发改委反垄断局局长许昆林在

会议上表示,对高通的处罚金额将是去年中国反垄断处罚金额的数倍。据了解,去年中国反垄断处罚金额为18亿元。

一位国内手机龙头企业人士及一位长期从事反垄断诉讼的资深律师均向证券时报记者透露,发改委对高通处罚金额超过百亿元。如果该金额属实,将是中国最大的反垄断处罚金额。

该会议上还有消息称,发改委的处罚决定将在最近几天下发。

此前有媒体援引海外媒体的报道称,高通因不满发改委处罚,决定退出中国市场。

对该案熟悉的一位中国知识产权律师称,该新闻的译者没有注意到该报道的时态,报道是指高通并没有像其他企业一样向发改委主动认罪,而是积极游说,采取抗辩态度,但并不意味着高通会对发改委的处罚结果提出异议。

坊间有传言称高通已搬离原办公室,可能要退出中国,高通公关处

回应称只是近期变更了位于北京的办公地址。2015年元旦后,高通原位于嘉里中心的员工和中关村大厦研发中心的员工统一迁至北三环环球贸易中心。

对高通将撤出中国的传闻,高通公关部称不发表评论。

1月29日消息,高通公布了截至2014年12月28日的2015财年第一季财报。报告显示,高通第一季营收为71亿美元,同比增长7%,净利润为20亿美元,同比增长

5%。该业绩超过分析师预期。据了解,移动通讯芯片巨头高通主营业务分为手机芯片和专利两部分,专利业务贡献了大部分净利润。中国发改委认为高通利用市场优势,将芯片和专利捆绑销售。

有西方媒体指责中国发改委此举是为了保护民族产业。高通的市场大部分在中国。但接近发改委的人士称中国政府处罚的并非海外企业,最近几年不少中国企业都被列入反垄断处罚名单。

佳兆业复牌280亿债务缠身 房源被锁真相仍不明

证券时报记者 蒙湘林

在融创中国 (01918.HK) 宣布收购佳兆业集团 (01638.HK) 近半数股权后,佳兆业披露了最新进展。

2月9日中午,佳兆业发布复牌公告,为避免可能引发的违约事件,公司已经结付于今年1月8日到期的票据利息1.78亿港元。同时,佳兆业仍身负280亿元(人民币,下同)即时还款债务,而银行结余等现金流资产仍被冻结。此外,佳兆业在深圳被锁的项目,至今未得到官方的明确态度。

据公告,虽然及时偿还了上述票据利息避免了违约,但截至1月31日,佳兆业数个银行账户中共有约5.5亿元被冻结,约7.26亿元银行结余款被相关银行扣抵结付佳兆业所欠银行贷款。也就是说,接近13亿元的现金资产目前无法使用。数据显示,佳兆业目前的现金流状况堪忧,截至去年上半年,经营现金流净流出9.73亿元,资产负债率为75.6%。

值得注意的是,佳兆业还表示,截至1月31日,公司债权人及项目合作方要求即时偿还各项贷款、承建商建筑成本等280亿

元。具体来说,佳兆业在2015年1月31日前到期应予以偿还的贷款本金及应付利息约为9.93亿元,而根据相关协议条款,佳兆业本金为169.5亿元的贷款或能保证到期时予以偿还。

截至1月31日,佳兆业债权人共同向法院提交60份针对佳兆业境内贷款下的资产保全申请。其中,公司接获法院发出的8份资产保全民事裁定书,涉及金额约26.78亿元。另外52份申请书由和金额目前还未得到民事裁定书意见。

法院通知,佳兆业全资子公司

广东佳兆业及关联公司将以被告身份出席3月10日的案件庭审。华宝信托指控广东佳兆业未能履约购回佛山市理想城房地产投资公司49%的股权,金额为3.8亿元。此外,上海瀛湾地产项目还涉及佳兆业违反与债权人签订的贷款协议。

关于深圳房源被锁,佳兆业在公告中也做了进一步说明。截至复牌当日,相关部门仍未对锁定佳兆业项目房源及限制出售的原因作出口头或书面通知。公司表示,将继续与相关部门沟通,务求在切实可行的情况下尽快解除有关锁定及限制。

基于此,佳兆业表示,公司目前正在考虑多个选项,包括出售若干项目公司以改善现金状况,与债权人及(或)项目合作方达成关于未偿还款项的协议,同时继续与相关政府部门商讨以解除集团项目物业的锁定及限制。

佳兆业于去年12月29日于港交所暂停买卖后,一直处于停牌状态。昨日下午1时起佳兆业恢复交易,开盘后涨幅最高一度达到32%,收盘价1.59港元,上涨17.61%。而作为此次佳兆业的人股方融创中国在今日复牌后,股价至收盘时上涨3.6%。

虚拟运营商用户仅200万 今年发展有望提速

证券时报记者 邝龙

工信部电信管理局近日下发文件,要求三大运营商做好移动通信转售业务号码有关数据制作工作,并在2月15日前将已核配移动通信转售业务专用号码局数据制作完成情况报部电信管理局。

目前,我国电信市场已经有42家企业获得虚拟运营商试点资格,但由于号码限制,目前国内虚拟运营商的用户规模仅约200万户。随着政策的指导,今年虚拟运营商产业发展有望提速。

规模约200万户

2013年12月至今,工信部先后5次向42家公司发放了虚拟运营商牌照,其中包括阿里巴巴、京东、小米等互联网巨头,也包括天音通信、朗玛信息、三五互联等A股科技公司。根据公开数字,上述企业共投资超过15亿元用于虚拟运营商业务,目前全国虚拟运营商的用户规模约200万户,其中蜗牛移动

数字规模近百万,位列第一。

据工信部数据,截至2014年底,全国移动电话用户达12.86亿户,虚拟运营商占比仅0.16%。对此,赛立信通信研究部邱欢欢认为,大批企业借虚拟运营商的名号向电信业涌进,阵势足以让基础运营商绷紧神经。但一轮沉淀下来,真正对市场起到的冲击却微乎其微,对于基础运营商的撼动却几乎可以忽略不计。

为何虚拟运营商产业发展缓慢?这与虚拟运营商号码稀缺存在直接关系。据悉,目前42家虚拟运营商企业中,仅20家企业开放放号。以联通为例,其提供的1709号段号码供小于求,导致与联通合作的企业无法扩大用户规模。

不过,工信部发文要求三大运营商做好虚拟运营商数据工作,被市场解读为虚拟运营商号码有望急速扩大”。按照原有计划,移动、电信、联通分别以1705、1700、1709三个千万级号段开展虚拟运营商业务,用户规模理论上为3000万户。

资费是另一大限制虚拟运营商发展的因素。据证券时报记者不完

全统计,目前多家虚拟运营商的语音资费标准约为0.12元/分钟,流量资费在0.15元-0.2元/MB之间;对比三大运营商语音业务最低0.1元/分钟,流量最低0.05元-0.06元/MB的资费,虚拟运营商的资费并不占明显优势。

需精细化运营

根据市场调研机构Wireless Intelligence的报告,全球共有800多家虚拟运营商,注册用户数占全球移动市场总数的1.8%,其中北美及西欧市场比例较高。如果按照这一比例,国内虚拟运营商市场规模有望超过2300万户。

按照目前的用户规模,虚拟运营商仍拥有巨大潜力,但市场普遍认为虚拟运营商需要做好自身精细化运营。以全球首家移动虚拟运营商维珍移动为例,根据市场对低价客户覆盖不足的现状,维珍移动用户群锁定为15至29岁的年轻人,通过向年轻用户提供音乐、游戏和其它娱乐内容,成立第四年,维珍移动用



户就达到了300万户。

虚拟运营商产业联盟秘书长邹学勇认为,虚拟运营商加入电信运营以后,价格战上并没有根本优势,只好寻求差异化突破,对于电信行业而言,千呼万唤的差异化运营终于有望到来。

差异化、精细化竞争策略也成为了多家虚拟运营商企业的运营方

向。如蜗牛移动率先倡导“零月租、无套餐、余量不清零”,主打“免卡”系列;乐语通信则主打“移动健康”概念。

而在差异化运营的背景下,虚拟运营商也可以通过电信用户带动自身其他业务增长。蜗牛移动市场总监刘柏麟此前就曾公开表示,蜗牛会把通信和游戏打通,成为全专业一体化运营的运营商。

魅族获阿里5.9亿美元投资 喊话小米“一起玩”

证券时报记者 田楠 马玲玲

阿里巴巴上市后最大一笔投资终于坐实。2月9日,阿里宣布5.9亿美元战略投资魅族,加上海通开元基金的6000万美元注资,魅族本轮总计获得6.5亿美元的战略投资。

这次联姻在经历了将近一年的相牵、约会后,最后于2月6日敲定,但阿里与魅族均未公布具体股权比例。据消息人士透露,阿里此次向魅族投资的金额实际不止5.9亿美元,或许这正是其不愿公布具体细节的原因。魅族科技副总裁李楠表示,魅族与阿里联手的结果是平台,而不是联盟,未来将利用投资研发开放性智能平台,并欢迎竞争对手“小米一起来玩”。

魅族上市目标不变

魅族科技总裁白永祥否认了魅族因资金紧缺而引入阿里投资的说

法。他透露:2014年12月,魅族的销量已经突破了100万,1月份又增长了50%,达到了150万。”他还强调魅族飞跃性的增长是发生在阿里确认投资之前。

根据互联网消费调研中心的《2014-2015中国智能手机市场研究年度报告》显示,去年四季度,在魅族MX4 Pro及魅蓝Note新品的推动下,魅族的品牌关注度较一季度增长了近5个百分点,成为智能手机第二阵营最大的黑马。

对于阿里投资金额,李楠说,这是双方根据魅族未来发展计算出的结果,这笔资金远超过今年的需要,目前资金充裕,未来可能在战略上引入其他投资者。李楠表示,该笔资金将全部投入到智能生态圈的打造中,要做出一个软硬件融合的“现在没有的东西”。李楠透露,魅族与阿里接下来的合作或将尝试多领域的智能化,未来在支付宝上买张机票,滴滴打车就可以通过监测手机服务直接前来接机,实现真正的跨服务

智能。阿里巴巴CTO(首席技术官)王坚也表示,阿里投资魅族建立这个生态圈,就是要变革目前智能手机终端的不健康竞争模式,完全开放的生态平台可以帮助手机硬件做得好的厂家,不会因为和生态圈的不兼容而丧失市场竞争力。

对于一直以来的竞争对手小米,李楠笑称:这个平台一定是对所有人开放,也欢迎小米进来和我们一起玩。”至于与小米的竞争长跑,李楠并不担心,他表示2014下半年在智能手机大盘缩水情况下,魅族实现单月出货量300%的增长,未来智能手机销售量目标设定在2000万数量级左右,所以跑赢小米只是个阶段问题”。

对于魅族的上市传言,白永祥表示魅族上市的目标是不会变的,但目前无法给出清晰的时间点,产品和服务打造好了之后,“去美国还是香港上市的问题,都是水到渠成”。

“阿里永不做手机”

一直靠操作系统和大数据模式投资布局,阿里首次投资智能手机终端却并不叫卖自己的系统。王坚在会上表示,此次投资魅族,并非要为阿里自有的YunOS手机操作系统寻找硬件终端。如果这个投资跟YunOS有关系的话,我们老早就投了。”

王坚不愿透露阿里人资后的占股比例和是否占有董事会席位,但称阿里仅限于投钱给魅族,并不是为了投资硬件,也不是为了推广软件系统。王坚说:所以以后魅族手机用或没用阿里的系统,你们都不用吃惊。”他在会上从兜里掏出自己两部魅族手机,表示智能手机是大的生态圈的一部分,阿里想要得到的回报,从大的角度来说就是希望得到好的移动互联网生态。

同时,王坚也表示人资后,阿里不会参与到魅族的生产决策当中,阿里不会做手机的生产,连早期样

板机的研发也彻底放弃,彻底相信合作伙伴”。但同时王坚认为,作为两家完全不同的企业,背靠背开放式地做一件事情,也是要经受挑战的。

值得注意的是,在去年12月29日,小米董事长兼CEO雷军在微博宣布,小米刚完成最新一轮融资,总融资金额11亿美元,此次融资投资者包括All-stars、DST、GIC、厚朴投资和云锋基金等投资机构。其中,云锋基金发起人之一为阿里巴巴董事局主席马云。阿里巴巴对于小米的投资甚至早于魅族,李楠说:阿里两边都有投资挺好,阿里若给小米提供大数据等支持亦可,最重要的是魅族可以和小米在同一纬度上竞争。”

阿里公开宣布不会做手机,即保证了裁判不会下场踢球的可能性,对于魅族来说,更担心的是对手小米封闭的生态圈正削弱手机的重要性。李楠坦陈:目前来看小米的生态圈发展很有这个可能性,担心小米会让手机不重要,所以我们要做开放的平台,让大家一起来玩生态圈。”